

教育微互动

栏目主持 吴幸歌

本期话题

近日,一条名为《武汉80后父亲为女儿7天花3万》的新闻迅速走红网络。这位80后父亲在刚刚过去的这个春节长假里,给女儿买名牌服装、买iPad2,带女儿旅游,几天下来花掉了3万元年终奖,这位父亲说,“女儿一定要富养,全部给她最好的”。

80后父亲为女儿7天花3万元引发热议

近半网友:“支持女儿富养”

本地家长:“尽可能提供最好条件”

专家:“穷富”有度,孩子更“健康”



专家观点

“穷富”有度,孩子更“健康”

自古以来就有“穷养儿子,富养女”的说法,是不是富养出来的女儿一定比穷养出来的好呢?上周,心理专家刘老师对此也发表了她的看法。

刘老师介绍,从某种程度上来说,这种教育观念有一定的道理,但这一说法也有一些弊端,容易走到一些误区:“富”养的女孩有可能过于养尊处优,缺乏进取意识,不能免疫诱惑不说,还容易形成“嫌贫爱富”的价值观;“穷”养的男孩在成长过程中可能缺失关爱,一方面没有安全感、自卑自闭,另一方面过度自我保护、攻击性强甚至仇恨家庭和社会……

其认为随生活水平的提高,不管是选择穷养孩子还是富养孩子都无可厚非,但不能太过片面了。都要把握好一个“度”。在注重物质条件的同时,还要注意养成孩子的自尊、自强、自立的精神,让孩子在精神上富起来。

幼儿教育专家冯老师对此也表示了同样的观点。其认为,精神上一定要“富养”,从小注重培养孩子的自信心、自尊心、进取意识等精神。在物质上无论家境是否富有要“穷养”,让子女适当经历磨炼,懂得生活的艰辛,懂得取舍、感恩、满足,这样的孩子才能更好地去创造幸福的生活。

网友热议——近半网友支持“女儿要富养”

此事件在各大网站一经转发,立刻引发网友的热议。

网友“烟草味的酒鬼”:穷养儿,富养女,有一定的道理。女孩只有富养后,长大了才不会被一些不良青年的小恩小惠给骗走。男孩要穷养,才会激发他努力奋斗,在逆境中成就人才。

网友“HY 纪剑”:现在的年轻白领家庭,都是独生子女,男孩女孩都要富养。

“半田三分六”:富养的女孩太多了,穷养的男孩数量明显跟不上了。如果只是怕将来“吃亏”而富养,结果是肯定要“吃亏”,还会吃大亏。

某网站还以《你是否赞成女儿一定要“富养”?》为题发起投票,结果不到2天的时间中,参与人数超过13000人。其中6579名网友赞成富养女儿,占总数的49%,另外6776名网友对此持反对意见,占51%。近半网友支持“女儿要富养”。

本地调查——尽可能提供最好条件

“女孩子嘛,还是宠着点好。”上周,记者在交通路小学门口也同样以《你是否赞成女儿一定要“富养”?》为题对本地近30名家长进行了调查。

在随机调查的近30位有女儿的年轻的家长中,有17位家长明确表示会“富养”女儿,其表示,无论收入高低,生活状况如何,都会以最大的能力给孩子

提供最好的生活和学习环境,有位家长甚至以身边其他人成功教育子女的经验给我们举例:“宠出来的孩子一定比打出来的孩子好。”

不过对于“富养”这一观念,一些看过该报道的家长也提出了与这位“80后家长”不同的标准。

“女儿要富养,不是说非要给她最好

的吃穿,而是应该从小带她出入各种场合,开阔她的视野,增长她的见识。能禁得起物质的诱惑。”家长赵先生说。

家长董大姐也表示,如果把富养定义为给孩子最好的物质条件就太可悲。她对富养的理解是,从小给孩子好的生活环境、学习环境,让孩子在温暖、和谐、快乐的家庭氛围里成长。

中高考最后提分,红旗老师有办法

初三、高三封闭班全面开班 红旗老师亲自面试,制订提分方案

2012新年来临前夕,红旗老师收到儿子保送北京大学的喜讯。回首17年培养儿子的艰辛,红旗老师百感交集。他想要告诉所有家长,教好孩子真的艰难。

中高考第一次摸底考试已经结束,一般情况下,一模成绩与中高考成绩变化不大,特别是排名变化更不大。很多人不相信,说后面还有几个月复习,怎么成绩不会提高呢?殊不知,很多学生不会对所学科目进行整体把握,学着这个忘着那个。对所有参加考试学生来说,你努力,别人也在努力。

距离中高考还有100多天,要想真正提高,就必须有超越常规的方法。红旗老师依托十届初三和十届高三学生,创办“红旗封闭班”,高三、初三、高三艺术生最后的“提分稻草”。



红旗老师:1990年北京航空航天大学毕业,上海第三方教育研究中心主任,“红旗数学和红旗班”创始人,郑州基石中学副校长,郑州市社会心理学会副秘书长,郑州市中原区关工委家庭教育和学生心理专家等。2005年电子工业出版社出版、红旗老师主讲的《争秒夺分》学法光盘,帮无数中学生找到学习的金钥匙。

基石中心(封闭班、借读班):华山路与中原路口南50米路西基石中学

电话:67658956 67950899

国奥中心(周末全科班):新通桥国奥大厦13楼

电话:67097622 67097623

第三方教育网:

www.disanfang.com

“上好大学”报红旗封闭班

高三一模成绩在400分左右,上三本冲二本。450分左右,上二本冲一本。500分以上,上一本冲名校。到红旗老师的封闭班,红旗老师全程陪伴,全面把握,仔细规划,不浪费学生一分钟时间。

“上好高中”报红旗封闭班

初三学生一模文化课成绩在500分以上的学生,经过红旗老师整体调教,有望冲刺郑州的三所名校。400分左右的学生,建议去参加红旗老师的封闭班,可以冲刺郑州的省示范高中总校。

艺术生更报红旗封闭班

艺术生文化课时间短,任务重,如果采用班级授课,必然出现上课听天书现象。红旗封闭班,均为个性化教学,让补课“补到点上”。

这些年,艺术生的文化课分数越来越高,想考好大学的艺术生,红旗老师的封闭班是稳定提分的关键。

红旗封闭班“严没商量”

还有多数成绩不好的学生,要么习惯不好,要么没有方法。学校基本采用大课推进的形式,对中等左右,甚至程度偏下的学生就不行了,上课听天书的现象就不可避免。

红旗封闭班,强行调整习惯,并大量融入红旗老师的方法,还有红旗老师用将近7年开发的教育系统,全部采用个性化教学。

红旗封闭班,全日制集训,杜绝手机,杜绝无效课程,杜绝无效训练。两周离校半天。

周末“红旗全科班”

初一到高三学生,如果多门功课偏科,本身肯定有各种问题,学习习惯和生活习惯都不会很好。红旗老师结合自己的经验,全面把握学生情况,让这些学生周末不在家,还像上学一样,全天到红旗老师这里,由红旗老师根据学生情况,安排相应的课程,家长再也不用操孩子学

习的心。

全日制“红旗借读班”

偏科超过三门以上,学生的问题已经很多,单靠周末辅导是不行的,比如这些学生在学校,很少受老师和同学待见,没有了适宜的学习环境,周末短暂的调整都会前功尽弃。红旗老师苦心推出全日制学校,就是想让这些学生换一个全新的学习环境,更有利于学生将更多心思放在学习上。

红旗老师说,针对有学习潜质、还有希望学习的学生,家长可以带孩子到红旗借读班看看,目前接收初二、高一和高二学生借读。

红旗老师有“承诺班”

初三和高三的封闭班,家长都可以选择承诺辅导,达不到目标,不收一分钱学费。

红旗老师亲自面试

为了保证想跟着红旗老师学习的学生,尽可能都实现目标,红旗老师对每个学生都亲自面试,了解学生特点,制订细致的提分方案。实践证明,红旗班肯定比到处求人的“游击式学习”效果好无数倍。

红旗数学班12年了

红旗数学已经步入12个年头,为了保证教学效果,只接收单纯数学偏科的学生,多门功课偏科学生可以选择红旗老师全科班。

对于高三一模数学90分以上非多门功课偏科学生,高考数学达不到120分不收学费,对于初三一模数学90分以上学生,中考数学达不到110分不收学费。

特别提醒

所有的班级都有适应期,如果不合适,不收任何学费。适应期结束,也可以随时退费。

对于程度非常差的学生,建议家长不要考虑红旗老师的班级,距离大考的时间太短,已经让红旗老师“回天无术”。